

ЗАТВЕРДЖЕНО
рішенням Національної ради з питань протидії
туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу
від 25 травня 2023 року

План роботи Національної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу (далі – Рада) та її комітетів на 2023 рік

Ключові напрями діяльності Національної ради на 2023 рік:

- ефективне виконання функцій Координаційного механізму країни (далі – КМК) відповідно до вимог та рекомендацій Глобального фонду боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією (далі – Глобальний фонд), у тому числі в рамках впровадження в Україні Стратегічної ініціативи Глобального фонду із забезпечення еволюції КМК 2020-2023;
- здійснення наглядової функції, залучення усіх зацікавлених сторін до управління програмами;
- нівелювання в умовах воєнного стану та COVID-19 викликів та перешкод щодо ефективної протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу, реалізації програм Глобального фонду;
- реалізація механізму багатосекторальної координації та підзвітності згідно з рекомендаціями ВООЗ та резолюцією Народи високого рівня Генеральної Асамблеї ООН з питань туберкульозу.

№	Назва заходу	Термін виконання	Відповідачі	Розгляд в рамках роботи Комітетів (так/ні)	Очікуваний результат
Національна рада з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу					
1.	Організація та проведення Національного діалогу за міжнародною участю для здійснення ефективної підготовки Запиту України до Глобального фонду на отримання безповоротної фінансової допомоги у 2024–2026 роках на реалізацію програм із забезпечення стійкої відповіді на епідемії ВІЛ і туберкульозу в Україні в умовах військової агресії та післявоєнний період.	30 січня – 3 лютого	МОЗ України, основні реципієнти грантів Глобального фонду, Секретаріат	ні	Представлено, обговорено та узгоджено: - Національні цілі та виклики системи громадського здоров'я в умовах війни та післявоєнний час щодо охоплення профілактикою, діагностикою, лікуванням, доглядом і

			Національн ої ради		<p>підтримкою у сфері ВІЛ та ТБ на 2024 – 2026 роки;</p> <ul style="list-style-type: none"> - потреби країни у забезпеченні діагностики та лікуванні ВІЛ та ТБ, а також сталості послуг з профілактики, догляду та підтримки у сфері ВІЛ та ТБ, а також основні джерела фінансування потреб та наявні прогалини їх покриття на 2024 – 2026 роки; - позиції щодо участі національних та міжнародних партнерів у покритті потреб та прогалин для забезпечення діагностики та лікуванні ВІЛ та ТБ, а також сталості послуг з профілактики, догляду та підтримки у сфері ВІЛ та ТБ на 2024 – 2026 роки; - Національну Стратегія та План розвитку і реалізації програм з усунення бар'єрів, пов'язаних із правами людини та гендерними факторами в Україні, до 2030 року.
2.	Участь у плануванні PEPFAR COP23-24.	13 – 17 березня	МОЗ України, основні реципієнти грантів Глобальног о фонду, члени та Секретаріат	ні	Забезпечено ефективне планування та врахування потреб країни у сфері протидії ВІЛ та ТБ в програмах PEPFA, а також раціонального та ефективного витрачання коштів державного бюджету та інших донорів

			Національн ої ради		
3.	Організація роботи Технічної експертної групи та робочих підгруп з підготовки проєкту Запиту України до Глобального фонду на отримання безповоротної фінансової допомоги у 2024–2026 роках на реалізацію програм із забезпечення стійкої відповіді на епідемії ВІЛ і туберкульозу в Україні.	Перше півріччя	МОЗ України, основні реципієнти, Секретаріат та члени Національн ої ради	ні	Підготовлено, узгоджено та подано на затвердження Національній раді проєкт Запит України на отримання безповоротної фінансової допомоги у 2024–2026 роках на реалізацію програм із забезпечення стійкої відповіді на епідемії ВІЛ і туберкульозу в Україні.
4.	Висунення та затвердження основних реципієнтів програм Глобального фонду в Україні на 2024-2026 роки.	Перше півріччя	МОЗ України, Секретаріат та члени Національн ої ради	ні	Забезпечено обрання відповідних виконавців для ефективного впровадження грантів Глобального фонду у 2024 - 2026 роках.
5.	Представлення та затвердження проєкту Запиту України до Глобального фонду на отримання безповоротної фінансової допомоги у 2024–2026 роках на реалізацію програм із забезпечення стійкої відповіді на епідемії ВІЛ і туберкульозу в Україні.	Перше півріччя	МОЗ України, основні реципієнти, Секретаріат та члени Національн ої ради	ні	Запит України на отримання безповоротної фінансової допомоги у 2024–2026 роках на реалізацію програм із забезпечення стійкої відповіді на епідемії ВІЛ і туберкульозу в Україні затверджено Національною радою та в установленому порядку подано до Глобального фонду.
6.	Організація участі України, у тому числі представників громадянського суспільства, у Зустрічі високого рівня Генеральної асамблеї ООН з туберкульозу у вересні 2023 року.	Протягом року	МОЗ України, ЦГЗ, Секретаріат Національн ої ради, Партнерств о “Зупинимо	ні	Скоординовано роботу щодо участі та представлення України та її інтересів у сфері протидії туберкульозу на найвищому міжнародному рівні.

			туберкульоз "Україна"		
7.	Обговорення Дорожньої карти із впровадження механізму багатосекторальної координації та підзвітності у сфері протидії туберкульозу як шлях удосконалення порядку міжгалузевого співробітництва та підзвітності у цій сфері.	Протягом року	МОЗ України, ЦГЗ, Секретаріат Національн ої ради	ні	Забезпечено широке представлення, експертне обговорення та погодження Дорожньої карти.
8.	Представлення інформації про стан підготовки до Зустрічі з виконання Політичної декларації Генеральної асамблеї ООН з подолання туберкульозу у вересні 2023 року.	Протягом року	МОЗ України, ЦГЗ, Секретаріат Національн ої ради	ні	Забезпечено підготовку до проміжної оцінки виконання зобов'язань щодо впровадження Політичної декларації Генеральної асамблеї ООН з подолання туберкульозу.
9.	Про забезпечення комплексної відповіді на бар'єри з прав людини для забезпечення доступу до послуг у зв'язку з туберкульозом і ВІЛ-інфекцією.	Протягом року	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечено координацію міжвідомчої та міжсекторальної спільної роботи для зниження або повного усунення бар'єрів, пов'язаних із правами та свободами людини, у сфері надання/отримання послуг та впровадження інтервенцій у зв'язку з туберкульозом та ВІЛ-інфекцією
10.	Інформування членів Національної ради та Секретаріату Глобального фонду про результати наглядової діяльності	Щоквартально	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечено нагляд за реалізацією грантів Глобального фонду та скоординовано спільну роботу Національної ради та Секретаріату Глобального фонду з питань нагляду.
11.	Інформування членів Національної ради про поточний стан забезпечення регіонів України	Щоквартально	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечено постійний моніторинг стану забезпечення регіонів України протитуберкульозними, АРВ-

	протитуберкульозними та АРВ-препаратами, препаратами для ЗПТ.				препаратами та препаратами для замісної підтримувальної терапії.
12.	Представлення результатів пріоритезації та картування досліджень у сфері протидії туберкульозу, підходів до планування та обміну інформації щодо запланованих досліджень та їх результатів, розбудови потенціалу для проведення та координації досліджень.	Друге півріччя	ЦГЗ	ні	Обмін інформацією між зацікавленими сторонами щодо потреб та запланованих досліджень у сфері протидії туберкульозу, покращення координації з метою відповіді та пріоритетні питання та уникнення дублювання. Підвищення використання даних досліджень у практичній діяльності з протидії туберкульозу.
13.	Представлення нової редакції Плану заходів щодо реалізації Державної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року з урахуванням основних положень Плану дій щодо туберкульозу для Європейського регіону ВООЗ на 2023-2030 рр.	Перше півріччя	МОЗ України, ЦГЗ	так	Пропозиції до Плану заходів щодо реалізації Державної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року з метою гармонізації з європейськими стратегіями та політиками
14.	Представлення та обговорення Плану переходу послуг, що підтримувалися в рамках програми Глобального фонду, на державне фінансування та затвердження рекомендацій оцінки і плану дій для їх впровадження, а також пропозицій з посилення заходів на національному рівні щодо забезпечення стійкості послуг з туберкульозу.	Перше півріччя	ЦГЗ	ні	Узгоджено, схвалено та забезпечено координацію виконання рекомендації та плану дій на національному рівні для забезпечення стійкості послуг з туберкульозу.
15.	Представлення інформації про стан впровадження послуг з профілактики ВІЛ, догляду і підтримки для людей, які живуть з ВІЛ.	Друге півріччя	ЦГЗ	ні	Широке представлення, експертне обговорення, прийняття рішень.

16.	Розгляд стану виконання плану заходів спрямованих на реалізацію Державної стратегії розвитку системи протитуберкульозної медичної допомоги населенню на 2020-2023 рр., затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 листопада 2020 р. № 1463-р.	Щопівроку	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечено постійний моніторинг впровадження заходів на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 р. № 1414-р, яким схвалено Державну стратегію розвитку системи протитуберкульозної медичної допомоги населенню.
17.	Про поточний стан виконання ключових індикаторів стратегічних цілей Державної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 року № 1415-р: вплив COVID-19 на доступність та якість послуг з профілактики та лікування ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусних гепатитів.	Друге півріччя	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечення моніторингу досягнення стратегічних цілей Державної стратегії та координація зусиль для досягнення кінцевих цільових значень індикаторів в умовах впливу COVID-19.
18.	Про стан надання медичних послуг засудженим та особам, узятим під варту, щодо діагностики, лікування, моніторингу туберкульозу.	Друге півріччя	Міністерство юстиції України, ЦОЗ ДКВС	ні	Скоординовано роботу з виконання у відповідності до міжнародних протоколів заходів діагностики, лікування, моніторингу туберкульозу у засуджених та осіб, узятих під варту.
19.	Огляд основних результатів Комплексної зовнішньої незалежної оцінки Національної туберкульозної програми.	Перше півріччя	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Забезпечено моніторинг діяльності Національної туберкульозної програми.
20.	Про стан надання медичних послуг засудженим та особам, узятим під варту, щодо діагностики, лікування, моніторингу ВІЛ-інфекції.	Перше півріччя	Міністерство юстиції України, ЦОЗ ДКВС	ні	Скоординовано роботу з виконання у відповідності до міжнародних протоколів заходів діагностики, лікування, моніторингу ВІЛ-інфекції у засуджених та осіб, узятих під варту.

21.	Участь у розробці проекту плану заходів з протидії ТБ на виконання Державної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року, з метою адаптації основних положень Плану дій щодо туберкульозу для Європейського регіону ВООЗ на 2023-2030 рр.	Друге півріччя	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Удосконалення нормативно-правової бази у сфері протидії туберкульозу відповідно до європейських стандартів.
22.	Про стан розробки та впровадження нормативно-правових актів на виконання внесення змін до Закону України «Про протидію поширенню хвороб зумовлених ВІЛ та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ».	Друге півріччя	МОЗ України, ЦГЗ	ні	Удосконалення нормативно-правової бази у сфері протидії ВІЛ-інфекції.
23.	Організація та проведення інформаційного заходу до Всесвітнього дня боротьби з туберкульозом на національному рівні.	Перше півріччя	ЦГЗ	ні	Забезпечення інформування громадськості про проблему туберкульозу.
24.	Розгляд та погодження змін та доповнень до регламентних документів Національної ради	Перше півріччя	МОЗ, Секретаріат Національної ради	ні	Оновлення Регламенту роботи Національної ради, Положення про політику уникнення конфлікту інтересів, Порядку ротації членів Національної ради з метою приведення їх у відповідність до вимог та рекомендацій Глобального фонду.
Комітет з регіональної політики Ради					
№	Назва заходу	Термін виконання	Відповідач	Очікуваний результат	
1.	Про взаємодію та визначення функцій структурного підрозділу з питань охорони	Перше півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Розгляд та погодження Положення про взаємодію та визначення функцій структурного підрозділу з	

	здоров'я обласної (міської) державної адміністрації та ДУ «Центр контролю та профілактики хвороб» (далі - ЦКПХ)			питань охорони здоров'я обласної (міської) державної адміністрації та ДУ «Центр контролю та профілактики хвороб», направлення його в регіони для затвердження спільними наказами регіональних ДОЗ та ЦКПХ.
2.	Про організацію роботи з внутрішньо переміщеними особами задля забезпечення універсального доступу до профілактики, лікування, догляду та підтримки хворих на туберкульоз.	Перше півріччя	ЦГЗ, регіональні фтизіо пульмонологічні медичні центри	Сформовані та узгоджені пропозиції до удосконалення організації роботи з внутрішньо переміщеними особами та оцінка ефективності стану надання медичної допомоги.
3.	Впровадження звітності щодо обсягів тестування ЗОЗ на ВІЛ-інфекцію (ПМГ), в тому числі за ініціативи медичного працівника, к-сті виявлених ЛЖВ, к-сті поставлених під медичний нагляд ЛЖВ в ЗОЗ, які надають медичну допомогу ЛЖВ в рамках ПМГ.	Перше півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.
4.	Підвищення спроможності та розвиток фтизіопульмонологічних медичних центрів: регіональні потреби щодо оснащення та представлення результатів щодо проведених закупівель за 2022 рік.	Перше півріччя	ЦГЗ	Члени комітету поінформовані про результати та обсяги здійснення закупівель, узгоджено механізм координації закупівель партнерами в сфері протидії туберкульозу та пошук рішень щодо альтернативних джерел забезпечення потреб закладів.
5.	Тестування на ВІЛ серед ЗОЗ усіх рівнів надання медичної допомоги (первинний, вторинний, третинний) у відповідності до ПМГ.	Друге півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.
6.	Безперебійне забезпечення молочними сумішами за кошти ДБ серед дітей, які народжені матерями, які мають ВІЛ та мають визначальний рівень ВН,	Перше півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.

	або виявили бажання використовувати штучне вигодовування для своєї дитини/дітей.			
7.	Стан впровадження ППМД, ДКП та ПКП серед ЗОЗ, які надають медичні послуги/допомогу для ЛЖВ в рамках ПМГ.	Друге півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.
8.	Про розвиток та визначення ролі центрів контролю і профілактики хвороб (далі - ЦКПХ) у програмах протидії туберкульозу.	Перше півріччя	ЦГЗ	Визначено функції ЦКПХ в системі протидії ТБ, зокрема МІО та представлено пропозиції та рекомендацій щодо удосконалення діяльності.
9.	Результати моніторингу досягнень основних показників протидії туберкульозу на регіональному рівні: сильні сторони та слабкі місця.	Перше півріччя	ЦГЗ	Проаналізовано основні показники протидії туберкульозу на регіональному рівні то сформовані пропозиції щодо напрямків удосконалення.
10.	Проведення картування точок входу клієнтів ДКП на регіональному рівні, розробка спільного маршруту клієнта ДКП на рівні регіону з урахуванням взаємодії ЗОЗ та НУО.	Друге півріччя	ЦГЗ, ДОЗ, НУО	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.
11.	Оцінка охоплення обстеженням на ВІЛ партнерів усіх вагітних жінок незалежно від ВІЛ-статусу, які перебувають на обліку у ЖК або сімейного лікаря.	Друге півріччя	ЦГЗ, ДОЗ	Представлення результатів, експертне обговорення, прийняття рішень.
12.	Презентація плану місячника протидії туберкульозу та проведених інформаційних заходів до Всесвітнього дня боротьби з туберкульозом на регіональному рівні.	Перше півріччя	ЦГЗ, керівники регіональних фтизіопульмонологічних медичних центрів	Члени Комітету поінформовані про заплановані інформаційні заходи у сфері протидії туберкульозу.
13.	Про виклики роботи у сфері протидії туберкульозу в умовах війни: досягнення, проблеми та перспективи.	Перше півріччя	ЦГЗ	Проаналізовано основні виклики у сфері протидії туберкульозу та сформовано спільне бачення їх можливого подолання.

14.	Про результати роботи регіональних рад з координації дій у відповідь на поширення туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу.	Щопівроку	ЦГЗ	Забезпечено моніторинг роботи регіональних рад.
15.	Презентація результатів впровадження алгоритмів взаємодії соціальних і медичних служб у напрямку виявлення ТБ/ЛТБІ серед клієнтів соціальних служб, в т.ч. дітей з їх сімей: Донецька, Львівська, Харківська, Чернівецька, Вінницька області та м. Київ та рекомендацій щодо подальшого впровадження в регіонах ініціатив із залученням центрів соціальних служб та їх закладів.	Четвертий квартал	МГО “Соціальні ініціативи з охорони праці та здоров'я”	Обговорення та узгодження запропонованих алгоритмів взаємодії соціальних і медичних служб у напрямку виявлення ТБ/ЛТБІ серед клієнтів соціальних служб для можливості їх впровадження на рівні інших регіонів.
16.	Проведення виїзного засідання комітету з регіональної політики Ради на базі ОДА України.	Протягом року	ЦГЗ, Секретаріат Національн ої ради	Розглянуто питання ефективності реалізації заходів з протидії ТБ на території проблемного регіону, надано рекомендації щодо покращення діяльності у зазначеному напрямку. Регіон буде визначено за результатами стану досягнення індикаторів програми протидії туберкульозу за 2022 рік.
17.	Презентація типового рекомендованого «Алгоритму надання медичних послуг людям із ТБ (та підозрою на ТБ) без документів, що посвідчують особу (неідентифіковані особи)» до розгляду, обговорення, затвердження та рекомендації щодо впровадження на рівні всіх областей.	Протягом року	БО “ТБлюди України”	Затвердження/погодження та направлення Секретаріатом Національної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ/СНІДу/Комітетом з регіональної політики типового рекомендованого алгоритму до обласних координаційних рад для розгляду та впровадження на місцевому рівні.

Комітет з програмних питань Ради

№	Назва заходу	Термін виконання	Відповідач	Очікуваний результат
1.	Представлення стратегії та плану відновлення протитуберкульозної служби та служби СНІДу України після війни.	Друге півріччя	МОЗ України, ЦГЗ, інститути громадянського суспільства	Сформоване спільне бачення плану відновлення, скоординовано роботу зацікавлених сторін щодо реалізації плану.

2.	Представлення проєкту Національних рекомендацій щодо термінології у сфері протидії туберкульозу з подальшим внесення змін до чинних нормативно-правових актів.	Перше півріччя	ЦГЗ	Забезпечено інформування про досягнення міжнародних організацій у напрямку дестигматизації людей, які хворіють на туберкульоз. Сформовано пропозиції до удосконалення нормативно-правового забезпечення щодо використання дестигматизуючої термінології.
3.	Представлення стратегії та плану заходів з покращення виявлення та профілактичного лікування контактних осіб з туберкульозом.	Перше півріччя	ЦГЗ	Сформовані пропозиції до удосконалення підходів до покращення виявлення та профілактичного лікування контактних осіб з туберкульозом.
4.	Представлення стратегії та плану заходів з покращення якості надання протитуберкульозної медичної допомоги.	Перше півріччя	ЦГЗ	Узгоджені стратегія та план заходів з покращення якості надання протитуберкульозної медичної допомоги.
5.	Про заходи з усунення недоліків, пов'язаних з організацією надання якісних послуг хворим на туберкульоз на амбулаторному етапі надання медичної допомоги в рамках впровадження медичної реформи, та забезпечення безперервності виявлення, діагностики та лікування туберкульозу в умовах реагування на виклики, пов'язані з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2.	Протягом року	ЦГЗ, НСЗУ, представник і регіональні фтизіопульмонологічних медичних центрів, інститути громадянського суспільства	Забезпечено розробку рекомендацій щодо удосконалення організації надання медичних послуг для громадян у рамках впровадження медичної реформи, зокрема, у питаннях виявлення та лікування хворих на туберкульоз на різних рівнях надання медичної допомоги.
6.	Представлення дорожньої карти щодо впровадження ДКП в Україні на 2023 рік.	Перше півріччя	ЦГЗ	Сформоване спільне бачення щодо впровадження ДКП в Україні.
7.	Представлення дорожньої карти щодо елімінації передачі ВІЛ від матері до дитини на 2023 рік.	Перше півріччя	ЦГЗ	Сформоване спільне бачення щодо ППМД в Україні.
8.	Інформація щодо плану переходу на пероральні схеми лікування лікарсько-стійкого туберкульозу за 2022 рік.	Перше півріччя	ЦГЗ	Члени Комітету поінформовані про результати виконання плану переходу.

9.	Про стан впровадження заходів спрямованих на реалізацію Державної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року та Державної стратегії розвитку системи протитуберкульозної медичної допомоги населенню.	Друге півріччя	МОЗ України, ЦГЗ, представник и регіональних фтизіопульмонологічних центрів	Постійний моніторинг впровадження заходів на виконання розпоряджень Кабінету Міністрів України, якими ухвалено Державні стратегії.
10.	Формування спільної позиції стосовно бачення розвитку протитуберкульозної служби на період 2023-2026 рр.	Друге півріччя	ЦГЗ	Скоординовано діяльність партнерів у сфері протидії туберкульозу.